### 我们的康定情歌

如果说此时连《康定情歌》也没有,那更说明,《康定情歌》的诞生时间一定是在1919年吴芳吉先生创作出《婉容词》以后。

## ◎康巴文学◎

#### 白衣逆行

这个寒冷的冬天,最美的装束来自你们/厚厚的隔离衣/犹如战士的戎装庄严肃穆/护目镜 里疲惫的双眼/也有些许害怕的神情……

## ◇文化视野◇

## 舌尖上的春天

一声春雷,万物萌动,江淮大地,生机盎然。初春时节,乍暖还寒,就有荠菜开起白花,细碎娇小,在料峭寒风里摇曳。



## 康巴周末

【第841期】

## 封面

2020年2月28日 星期五 责任编辑:唐闯 图片总监:廖华云 组版:曹雪原

## 康定市抗疫志愿者

阳光洒向大地,留下一片金黄,品一杯清茶,口留一丝茶香,摘一朵玫瑰,手留一抹花香。我身边就有一位如清茶如玫瑰般无私奉献的志愿者。

他叫杨涛,一位帅气还带着稚气的小伙,是一位在校大学生,刚满20岁。在交流中,我听他说道:"当看见共青团发出的倡议书时,我第一时间加入到抗击疫情的志愿者队伍中来。"

杨涛的母亲是一位护士,她很担 心杨涛。杨涛毫不犹豫,直接到共青 团报名参加志愿者,之后,康定市团 市委安排他在炉城镇水井社区参与 入户走访、排查、宣传、登记等一线疫 情防控工作。

2月7日,出于对大家安全的考虑, 康定市团市委发出了暂时撤走志愿者的 通知,可是杨涛手里工作没有忙完,他坚 决留下,把手上的工作认真顺利完成之 后才离去。

没有豪言壮语,可从他的言行中,我看见了责任和担当。从他的身上看见了许多青年志愿者的身影。他们是一缕阳光,在这个深冬温暖着人们,传播着爱,带来了春的气息。

后来,我也加入了志愿者的队伍。在几天的志愿工作中,和这些康定青年志愿者相聚,并一起工作,我也年轻了不少。志愿者中大部分是90和00后的孩子们,在这些年轻人的身上,我看到了不论盛典还是灾难,不论是大事件还是小场合,每个需要帮助的地方,都能看到青年志愿者们奔跑着的身影。

没有掌声,没有鲜花,没有报酬,他们用一颗跃动着爱的心,完成着爱的传递,将汗水融化成满脸笑容,快乐他人同时也快乐自己。

#### 康定市抗疫志愿者 高杰

往年的这时,街上已经渐渐热闹闹起来了,如今却行人寥寥,我想着着他们的口罩下一定是期待,期待着着暖花开,期待着疫潮退却。期待着着那时脱下口罩,再去走亲访友,期待通行自由,再去踏青远游,再去班,学习与工作。

胜利必定到来!

记录时代 见证历史 传承文化 · 立足甘孜 放眼世界 创建未来

# 在抗疫志愿活动中他们担起自己的责任

不如立即行动

给自己

N

S

#### 康定市抗疫志愿者 木彭措

前段时间,我一直都在关 注一线抗击疫情的护士们以及 战士们的一举一动:有主动到 武汉一线的,甚至有为工作自 发剪短秀发的,一个个"平民英 雄",让我为之动容。

呆在家里的我也非常着急,可我能有什么办法呢!我很想在一线当志愿者,可是我所学的专业与医务工作无关,我的条件不允许啊。

2月5日,我翻开微信朋友 圈,看见康定市团市委书记发 了一条志愿者倡议书。我直直 就去团委报了名,工作也就 排在岗了。然后,我又动员两位 弟弟也来当志愿者,帮助需要 协助的各部门。

了那天是元宵节。 吃饭时,她摸着肚子里的 孩子说,孩子,他们四个刚从志 愿工作中回来,因为有人需要他 们,我们两母子,虽然不能在一 我们表惠者,就在家给志愿者

做点事情。 听着妻子的"自言自语", 我不知道下一句怎么接,我在 心里轻轻说了声:谢谢您的理

解,谢谢您的宽容。 其实,作为我们这样的志 愿者,做的都是很微小的事情, 然而,通过这些微小的事件,我 们尽力让别人感受到社会的新 暖。就让我们这些新时代的新青 年来担负一些微弱的社会责任, 奉献出一点微弱的力量。











(本版图片为康定市的志愿者们在抗疫一线掠影。木彭措 摄)

## 

当这场没有硝烟的战争席卷而来,随着疫情不断扩散,感染人数日剧上升,现在的我们,每一个中华儿女都在抗疫的道路上艰苦奋斗着,共同支援武汉,大家都在这场抗疫持久战中从未退缩。

每天看见彻夜未眠、还在默默守护的白衣天使,他们不顾生死勇敢奔赴抗疫一线,看见交通警察、外卖员、环卫工人、社区保安以及快递员各司其职,无畏地坚守和留守,我都深受感到:作为为个体,虽然在灾难面前显得很渺小,能做的事情也很有限,但是就像歌词里说的:只要人人都献出一点爱,世界将会变得更美好。

病毒虽能隔离我们,但不能隔离爱。

终于有机会,2月5号,我和哥哥就随着姐夫一起加入到由市团委倡议的组建康定青年志愿者的行动中。"志愿者"这个词汇我还是第一次接触,在我看来,志愿者并不是简简单单的三个字,也不是须臾表面,背后更代表着一份责任、担当和默默的奉献。

当穿上志愿衣裳,戴上帽子,我从心底里不由涌上一股冲劲,便在心里为自己暗暗打气,加油好好干!我被分配到了疫情物资组,在物资组每天需要做的就是采购以及分发物资,这份工作虽然很累,每天都要搬运很多物资,但是真的就像话说的:苦在外表,甜在心里。每次搬完物资后,我便会有一种自豪涌上心头,心里暗暗高兴。

每天早上9点上岗,下午6点回家休息,这是普通日子里,大多数人每天的作息时间,但是就在有次我帮忙搬物资的时候,有个哥哥就在旁边"暗暗自喜":昨天是他这两个月下的班最早的,12点就回家休息了。我忍不住上前问了一句不能提前下或者轮流吗。他只是给我简单说了一句"特殊时期嘛。"然后继续投入到工作中。

看着他的背影,我不禁感慨:现在是特殊时期,只要举国上下万众一心就没有过不去的坎,幸福是靠奋斗出来的,疫情更是靠团结和拼搏战胜的。

这次志愿者的经历我将铭记在心,这段经历也将是我记忆中不可抹去的部分。从中,我学会了奉献,学会了担当,学会了要懂得和善于付出。

我相信乌云遮不住升起的太阳,疫情挡不住春天的来临,作为当代青年我们只争朝夕,在实际行动中传播爱,加油甘孜,加油中国!

#### 康定市抗疫志愿者 杨光梅

俗话说:"天可补,海可填,南山可移,日月既往,不可复追"。

的确如此,一天又一天,一年又一年,我又迎来了新一年的生日,以前每逢生日都是平淡而无奇,和朋友一起去吃吃饭,逛逛街。更多的是因在临近过年前后掩盖了生日的氛围,甚至很多时候都是过后才想起来。但是,今年(2020年)的生日我记得格外清楚,因为我为我自己准备了一份非常非常有意义又为之而自豪的生日礼物。

从电视和手机里,看到只要灾难来临时,除了兢兢业业,努力拼搏,废寝忘食的医护人员和一线的工作人员以外,还有一支身穿红衣、头戴红帽来自四面八方的志愿者,他们规范有序,散落在人群中,灿若繁星,熠熠发光,倾尽所能帮助那些需要帮助的人们。我倾佩他们的善良,钦佩他们默默无闻的无私奉献,更钦佩他们的勇气。

今年,疫情蔓延,我积极报名加入了康定市的志愿者队伍。去当志愿者的前一晚,心中充满了期待和兴奋,就像小时候期待过年一样,想着明天我要做什么,会安排我做什么。第二天,身穿志愿者的衣服,头戴红帽,仿佛一股清流涌入颈喉,我瞬间神清气爽,精神抖擞。

我被分在物资采购组,打电话找货源,跟踪物流,完善物资移交资料,搬运物资等等。每每搬运物资筋疲力尽,双手无力时,看看自己身穿的红衣,看自己同伴,看看周围和我们一样费劲全力搬额、看的单位工作人员以及办公室里忙得焦头烂额、不敢一丝怠慢、夜以继日工作的人们,我觉得我没有理由懒散,更没有理由喊累、抱怨。

忙碌了一天,回到家心情格外明朗,我乐此不疲,早睡早起,丝毫没有偎慵堕懒的想法,因为我知道自己正在做一份有意义的工作。愿所有的"我们",勇敢的做我们想做的,努力奋斗,充实漫漫人生,追逐我们的梦想;愿所有的"我们",只争朝夕,不负韶华,不负青春,不负好时光。

春花尽开药